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PLÉBÁNIA
hitközségi értesítő. — kirchengemeinde-anzeiger.

SZERKESZTI ÉS KIADJA
a róm. kath. lelkészi hivatal.

Lapunk az egyházmegyei Főhatóság 
engedélyével jelenik meg.

Dicsértessék az Ür Jézus Krisztus!
Ezzel a legszebb köszöntéssel lépek a 

medgyesi katholikus hivek elé. E legszentebb 
névvel, a Jézus nevével köszöntőm a hitközség 
minden egyes tagját. Nem a saját akaratom
ból jöttem, hanem elöljárói intézkedésből. De 
ebben az Isten akaratát és gondviselését 
látom s azért szeretettel jöttem. Jöttem, hogy 
mint lelkész szent Pál apostol szavai szerint: 
„Mindenkinek mindene“ legyek.

Jöttem, hogy a gyermekeket Jézushoz 
vezessem, hogy tegye rájuk kezeit, imád
kozzék fölöttük és áldja meg őket, hogy az 
övéké legyen a mennyeknek országa. Jöttem, 
hogy a fiatalságot megtanítsam arra, hogy a 
legnagyobb érték és legigazibb örömforrás a 
tiszta s z í v  és tiszta vér.

Jöttem, hogy a szülők munkatársa legyek 
gyermekeik nevelésében s megtanítsam és 
meggyőzzem arról, hogy aki Istennek neveli, 
gyermekét, magának is biztosítja azt; aki ellen
ben, nem Istennek neveli,akkor veszti el, amikor 
leginkább keresi és várja annak segítségét.

Jöttem a szegények és árvákhoz, hogy 
segítőjük, gyámoluk legyek. Jöttem az öregek
hez, akik előfutáraink itt az életben, hogy 
legyenek előfutáraink az örök életben is. 
Jöttem a betegekhez. Három szentségben: a 
bünbánat, Oltáriszentség és az utolsó kenet 
szentségében a Krisztus erejét és vigaszát 
viszem a betegekhez s útközben kérem én 
is, mint egykor Mária és Márta kérték: „Uram, 
akit szeretsz, beteg, gyógyítsd meg őt. De 
jöttem holottaitokhoz is. Ebresztgetem felettük 
az örök élet hitét, kongatom a lélek harangot 
s hirdetem, hogy nem a halálé az utolsó szó, 
hanem a Krisztusé, aki a Földtámadás és 
az Élet.

Végül jöttem a bűnösökhöz. Irtani, sújtani 
a bűnt, de csak a bűnt és felemelni Isten 
erejével a legszerencsétlenebb testvért, a leg- 
sebzettebbet, a bűnöst. »Nem jöttem lelkeket 
veszíteni, hanem üdvözíteni ,

Grüss Gott!
rufe ich den Katholiken zu, als ich meine 
Stelle als Kaplan der Pfarrei zu Mediasch 
antrete. Der W ille meiner Vorgesetzten ist 
mir Befehl Gottes. Und ich bin diesem Be
fehl w illig nachgekommen. Mich trägt bloos 
der Drang im Weinberge Gottes tüchtig zu 
arbeiten und dem Herrn unsterbliche Seelen 
zu gewinnen. Mit dem gewesenen Pfarrer 
bitte ich euch diesem Wollen wohlmeinende 
Bereitwilligkeit und Verständnis entgegenzu
bringen. Bleiben wir nicht stehen inmitten 
einer jagenden Welt, seien wir nicht blind 
gegenüber den Aenderungen der Zeit. Wer 
offenen Auges das Leben betrachtet, der 
muss eingestehen, dass der Mensch von heute 
innerlich zerrissen und infolgedessen mit sich 
selbst und seiner ganzen Lage unzufrieden 
ist. Er sucht nach sicherem Grunde für sein 
höheres Leben, nach dem Leuchtenden Stern 
eines unvergänglichen Ideals, der ihn heim
führe in den Mutterschoss.

Ja die religiöse Gleichgültigkeit, welche 
die Menschen noch vor zehn — fünfzehn 
Jahren gefangen hielt ist überholt.

Die Sehnsucht, die das Herz der Gegen
wart durchzuckt, ist die Gläubige Sehnsucht 
des Kindes.

Ziel der Sehnsucht der heutigen Mensch
heit, nach der sich die verlangenden Arme 
recken ist die Religion. Wer ein wachsames 
Auge hat, der merkt, dass ein religiöser Zug 
die Welt durchweht. Die Menschheit ist satt 
des Unglaubens, der Gleichgültigkeit, des 
Materialismus, des Herumirrens.

W ir Katholiken sind in der glücklichen 
Lage, die Wahrheit nicht suchen zu brauchen. 
Auf uns erhebt die zweitausendjährige Ver
gangenheit Anspruch und sagt: Du bist mein 
K ind ! Denn ich habe dich grossgezogen. 
Mit treuer Sorge habe ich an deiner Wiege 
gestanden. In zwei langen Jahrtausenden
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Kedves h ívek ! Imáitokat kérem, hogy ezeknek 
a nagy feladatoknak az Isten szándéka és akarata 
szerint megfelelhessek.

Viszont én is imádságos lélekkel borulok Jézus 
szentséges Szive elé és Neki ajánlom a medgyesi 
híveket, az egész hitközséget, hogy áldja meg a 
gyermekeket, védje ártatlanságukat, gazdagítsa bennük 
a jót, hogy m indig hűségesek legyenek H ozzád !

Szentséges Sz ív  áldd meg a fia ta lságot! Fogd 
kezüket, hogy örvénybe soha ne rohanjanak, legye
nek ők m indig a Te virágos kertednek ékességei!

Á ldd  meg a szü lőke t! Ők helyetteseid! Gond
jukban, bajukban, kenyérszerző fáradozásaiban, 
nevelő példa adásukban tükrözzék vissza a Te szelle
medet ! Ne hagyd el őket soha, hanem áldd meg 
őket, házaikat, családjukat, egész életüket!

Végül áldj meg Sz- Sz ív  engemet is ! Légy az 
én erőm, vezetőm és megtartóm, hogy m indig csak 
Téged keresselek s a lelkekért és m indig csak a 
lelkekért, a Te országod terjesztéséért dolgozzam ! 
Add hogy legyek egészen a Tied és a híveimé, ha 
beszélek a Te szavad igazságát hirdessem, ha 
cselekszem, a Te példád tükröződjék m inden tette
men- Vezess és légy velem Uram, hogy a rám bízott 
nyájból egy se vesszen el, hanem a nagy számadás
kor valam ennyit visszaadhassan N eked !

P. Kelemen Ágoston, lelkész.

Porciunkula búcsú aug. 2-án.
Porciunkula m agyaru l: részecske. Szent Ferenc 

a bencésektől Assisi szomszédságában egy kis tem
plomot kapott ajándékba, mely az angyalok k irá ly
néjának volt szentelve. S ezt a kis templomot nevezte 
Sz. Ferenc Porciunkulának vagyis részecskének. 
Szent Ferenc mint rendjének első templomát és 
bölcsőjét minden más templomnál jobban szerette 
és kicsiny temploma számára 1216-ban III. Honorius 
pápától azt a ritka kegyet kérte és kapta, hogy 
m indazok a hívek, akik töredelmes gyónás után a 
templomocskát meglátogatják és ott ájtatosan im ád
koznak teljes búcsút nyerhessenek. Később az Egy
ház ezt a búcsút kiterjesztette az összes ferences 
templomokra és pedig úgy, hogy aug. 1-én a vecser- 
nyétől kezdve, másnap aug. 2-án estig a hivek annyi
szor nyerhetnek teljes búcsút, a hányszor megláto
gatnak egy ferences templomot s ott elvégeznek 6 
Miatyánkot, 6 Üdvözlégy Máriát és 6 Dicsőséget a 
pápa szándékára. Felté te l: gyónás és áldozás. 
Szóval kegyelem állapotában kell lenni. Ezen búcsú 
felajáneható a tisztítótűzben szenvedő lelkekért és 
önmagunkért.

De mi is a búcsú ? Nem a bűn megbocsátása, 
hanem a búcsú a már megbocsátott bűnök ideig-

christlicher K u ltu r habe ich d ir deine Nahrung be
reitet ; über deinem Haupte und deinem Volke habe 
ich den himmelragenden Dom des christlichen Gottes
glaubens errichtet und werde dich durch die K lü fte  
und Schwierigkeiten des Lebens hindurch geleiten. 
Darum bleibe m ir tre u ! Nur bei m ir findest du 
die W ahrhe it des Geistes, den Frieden der Seele und 
das G lück des Herzens.

So spricht die Mutter, die katholische K irche 
zu Euch. Höret ihre Stimme und leistet euren Geist" 
liehen H ilfe in der Arbeit um die Seelen.

P. O dorik Stöckl.

lenes büntetéseinek elengedése a sz. gyónáson 
kívül. Isten jó  gyónás által megbocsátja bűneinket 
és kegyelmébe vissza fogad, de m ivel a bűn meg
bocsátás után a lélek menyegzős ruháján fo ltok 
maradnak, a tökétetes megtisztutás végett vagy itt a 
földön vagy a tisztitóhelyen kellene szenvednünk, 
mert a mennyországba csak a teljesen tiszta szivüek 
mehetnek be, k ik  a bünbeli tartozásnak legutolsó 
garasát is letörlesztették már. Ez roppant nagy feladat 
a mi gyengeségünk miatt. S az Egyház a búcsúk 
engedélyezésével rajtunk akar segiteni, mert mi nem 
vagyunk penitenciázó lelkek, mert m i szűkm arkúak 
vagyunk a lelkűnkkel szemben. S az Anyaszent- 
egyház úgy segít a mi lanyhaságunkon, hogy búcsúk
ban részesít vagyis Krisztusnak és a szenteknek 
fölös érdemeit ránk alkalmazza, a diadalmas egy
háznak érdemeit átvezeti a harcoló és szenvedő egy
házra Krisztus Urunk végtelen értékű elégtételt 
szolgáltatott mennyei A ty jának az emberiség bűneiért. 
Hasonlóan a szentek is olyan sok vezeklést vittek 
végbe, melyre nekik nem vo lt szükségük s igy igen 
sok fölös érdemet halmoztak össze szent életükkel. 
Krisztusnak és a szenteknek ez a sok fölös érdeme 
az egyháznak kimerihetetlen közkincse, m elyből 
bölcs belátása szerint meríthet és osztogathat gyer
mekeinek. És ezt teszi, m ikor búcsúban részesít be
nnünket vagyis Krisztusnak és a szenteknek érdemeit 
ránk alkalmazza.

V an  teljes és nem teljes búcsú. A  teljes búcú 
az, am ely a bűneinkért járó ideiglenes büntetést 
teljesen és minden m aradék nélkül eltörli. A  nem 
teljes az, am ely az ideigvaló büntetésnek csak 
egy bizonyos részét törli el, pl. a 100 napi búcsú. 
Ez nem azt jelenti, hogy ezzel a tisztitó helynek szen
vedését 100 nappal megrövidítjük, hanem hogy ezzel 
annyi ideiglenes büntetésnek eléngedésében része
sülünk, amennyiben részesülnénk, ha a régi szigorú 
egyházi fegyelem szerint 100 napig vezekelnénk.

Megbecsülhetetlen végtelen értékű kincs lévén 
a búcsú, a Porciuncula napját használjuk le lkünk 
megszentelésére és a szenvedő le lkek kín ja inak enyhí
tésére 1
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A v ö r ö s  á r n y é k
Irta : Pierre l’Ermite.

Nemrégen egy igen érdekes filmet pergettek, ez 
vo lt a c ím e : A  fehér árnyék. A filmen látni lehe 
bennszülött feketéket, ak ik  a dús természet ölén 
egyszerű, boldog életet élnek. De jöttek a c iv ilizá lt, 
értelmes, modern fehérek és megbolygatták őket. 
így kiá lto ttak hozzá juk: „Hogyan, hát ti csak ennyit 
a rrattok? Hogyan, hát ti, gyönhalászok, csak kétszer 
m erültök a tengerbe egy apály idején ? Többet kell 
te rm e lne tek. . .  A  szigetnek busásan kell jövede l
mezni . . , Éljetek ti is, m int mi, elevenebb életet . .. 
A m unkát tegyétek gyorsabbá a Taylor-féle rend
szerrel, am int azt Chicagóban te sz ik “. És az történt, 
am i m indenkor történik, am ikor az ember száműzi 
Istennek müvét, hogy a magáét ültesse a helyébe. 
Vége lett a szabadságnak, vége lett a szépségnek. 
Üzemek, gyárak, kohók, túlfeszített munka, tüdővész, 
kórházak. Ez a fehér árnyék, a nagyvárosok ár
nyéka, amely már 50 kilométer távolságban Páristól 
körü lfog ja az embert.

Ilyen, vagy amolyan szinü, de valam ilyen ár
nyék m indenkor u ra lkod ik a világon. A csendes 
Óceán szigetein a fehér árnyék, nálunk a vörös ár
nyék, am ely még sokkal inkább veszedelmes és le
alacsonyító, mert ebből áram lik ki m indannak a taga
dása, am i magasabrendü valóság van az emberben.

Egy borzasztó könyvet teszek le a kezemből :

„M oszkva lepel nélkül lá tva .“ Douillet József müve, 
aki ezelőtt belga konzul vo lt Oroszországban és a 
Nansen-féle éhségakció teljhatalm ú megbízottja. Azt 
m ondja a politikusoknak, turistáknak és amatőrök
n e k : „Én életemnek 35 esztendejét (1891-től 1926-ig) 
töltöttem el Oroszországban. Ismerem a nyelvét és 
állítom, hogy alaposan ismerem az országot. K ivé 
telesen nekem teljes mozgási szabadságom volt. Én 
belülről is láttam azt a házat, amelynek csak a hom
lokzatát szokták megvilágítani az előkelő látogatók 
tiszteletére.“ Ez a könyv úgy hat, m int a lidércnyo
más, nem szabad este olvasni. Hemzseg azoknak a 
mészárlásoknak, szabadságíosztásoknak, kegyetlen
kedéseknek leírásától, amelynek áldozatai nem 
csupán a polgári lakosok, hanem még inkább a 
munkások és parasztok voltak. A  francia forradalom  
vérszomjas tigrisei csak szelíd házicicák vo ltak a 
G. P. U. gonosztevőivel szemben. A  szerző igy fejezi 
be könyvét: „Kötelességem, hogy az egész embe
riségnek a fülébe harsogjam, hogy az orosz nép a 
kommunizmus könyörtelen zsarnoksága alatt végtelen 
vértanuságot szenved. És a müveit népeknek nincsen 
joguk, hogy szó nélkül nézzék ennek a komm unista 
szörnyegtegnek további előretörését Európában. Mert 
ez kiszámíthatatlan veszedelmet je lent az államokra, 
a társadalomra és a ku ltúrára .“

Hírek.
Iskola. A  m últkori számunkban közöltük, hogy 

az iskola kibővítésének kérdése megoldást nyert. A  
m unkálatok már folynak. Az iskolaépület mellett levő 
mellékhelyiség lesz átalakítva. így egy olyan termet 
nyerünk, mely alkalm as lesz 42 tanuló befogadására. 
Úgy gondoljuk, hogy a három tanteremben kényel
mesen el tud juk helyezni ta nu ló inka t; senkinek sem 
kell majd attól tartania, hogy helyszűke miatt gyere
két az iskola nem fogadhatja be.

M unka és kereset h iány idejében élünk. Ezért 
kellett az iskolakérdés megoldásánál az olcsóbb terv
hez folyam odni. És még így is nagy gondot okoz. 
Azonban úgy érezzük, hogy ez m indnyájunk részére 
közös terhet jelent, amelyet közösen kell viselnünk. 
Éppen azért a szegénység és nélkülözések dacára is 
szeretettel fe lkérjük a kedves kath. híveket, hogy 
szíveskedjenek tehetségük szerint adom ányaikkal az 
átalakítás m unkáját elősegíteni. Akárm ilyen csekély 
összeg hasznára lesz az ügynek és a magunktól

megvont adomány gyermekeinkben fogja visszafizetni 
a várt gyümölcsöt.

Augusztus 15-én Nagyboldogasszony napja. 
Kötelező egyházi ünnep. Tehát a misehallgatás úgy 
kötelez, mint vasárnap. Ezen a napon van az erzsé
betvárosi búcsú. A  mult évben a medgyesiek szép 
számban vették részt a búcsún. Azonban még szebb 
lenne, ha az idén nagyobb számmal jelentek meg 
ott Erzsébetvároson. Ezzel vallásunk, a Szüzanya 
segítségébe helyezett h itünk mellett bizonyságot tehe
tünk ; hirdetjük, hogy Medgyesen a gyárakban, a 
műhelyekben nemcsak emberek, hanem lelkek dol
goznak, akik a nehézségek között nem csüggednek el, 
hanem felemelt fővel tekintenek a népek sorsát in 
téző M indenható felé, aki érdemeink szerint büntet 
és jutalmaz. A k ik  a búcsúra el akarnak menni, a 
plébánia hivatalnál szíveskedjenek ezt bejelenteni, 
hogy Erzsébetváron már előre intézkedhessünk.

Augusztus 20-án Szent István K irá ly  ünnepe. 
A  misék úgy lesznek, mint vasárnapokon. Augusz
tusban lesznek Budapesten Szent Imre Herceg 900
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éves jubileum ának főbb ünnepségei. Augusztus 19-én 
délelőtt nagy eucharisztikus Kongresszus. D é lu tán : 
Krisztus K irá ly  diadalmenete a Dunán. A  pápai 
Nuncius az Oltáriszentséget a Duna két oldalán disz- 
hajon viszi körül, melyet a résztvevő kü lfö ld i nem
zetek diszhajoi kisérnek. 20-án délelőtt körmenet 
Szent István K irá ly  ereklyéjével — a Szent Jobbal — 
a budai koronázó templomból a pesti körutakon és 
az Andrássy utón a M illen ium i emlékhez.

A  magyar á llamvasutak a Szent Imre jub ileum i 
év alkalm ából május 25-től augusztus 31-ig minden 
kü lfö ld inek 50°/0 - os kedvezményt engedélyeztek. 
Erre a célra egy igazolványfüzetet bocsátottak ki. 
Ezt itt Medgyesen a „M arosvásárhelyi Leszámitoló- 
bank R. T. medgyesi fiókjánál lehet kapni — „M inerva “ 
gyógyszertár mel let t .— A  fűzet ára 190 Lei. Ebben a 
füzetben van egy vizum szelvény amellyel Budapesten 
II. kér. Fő-utca 1. sz. alatti útlevél osztályon je lent
kezni kell 48 órán belül — ahol a nevezett vizum 
szelvény alapján a vizum ot kedvezményes áron 
kiszolgáltatják.

Am ennyiben egy csoporban 20— 25 személy 
megy, a C. F. R. vasútokon is kedvezményes áron 
lehet utazni.

Len in  testét e légetik, mert a balzsam sem 
konzerválta. Az egyik varsói lap moszkvai jelentést 
közöl, amely szerint a szovjethatóságok ju l. 20-tól 
kezdődően megtiltják a Lenin-mauzoleumba való be
lépést. M int ismeretes, Moszkva legnagyobb terén 
állították fel a Lenin-mauzoleumot, amelyben Lenin 
bebalzsamozott holttestét helyezték el. A  m auzó
leum éjjel-nappal nyitva vo lt s állandóan igen sok 
kiváncsi látogatta meg Lenin bebalzsamozott holttes
tét. A  szovjethatóságok váratlan tila lm a különböző 
magyarázatokra adott okot. A  válóság az, hogy a 
holttest a bebaizsamózás ellenére is egyre jobban 
bomlásnak indult, úgy hogy az utóbbi napokban már 
elviselhetetlen vo lt a tartózkodás a holttest közelében. 
Lenin holttestét krematóriumba viszik s elégetik, a 
mauzóleumot pedig bezárják.

M usso lin i és a gyerm ekáldás. Firenzéből 
írják, hogy Mussolini olasz m iniszterelnök, aki mint 
ismeretes, nagy mértékben pártolja a gyermekáldást, 
legutóbbi ottani tortózkodása alka lm ával különös 
újítást léptetett életbe. A  Duce a firenzei főnemesség 
tiszteletére rendezett fogadtatása a lka lm ával ugyanis 
tudomására hozta a főúri világ hölgyeinek, hogy az 
ő szemében nem a cim és rang, hanem elsősorban 
a gyermekek száma a fontos, amelyekkel az olasz 
királyságot megajándékozták. Ezért tehát Mussolini meg- 
követelte, hogy a fogadtatása alka lm ával bemutatott 
előkelő hölgyek nevének említésekor azt is közöljék 
\ ele, hogy az illető dáma hány gyermek a n y ja !

Felelős szerkesztő Kelemen Ágoston r. k. lelkész.

Magától értetődik, hogy a sok gyermekes olasz fő
nemesi családok hölgytagjai lelkes örömmel vettek 
részt a fogadtatáson és büszkén fogadták el a re
mekművű emléktárgyakat, amelyekkel Mussolini meg
megajándékozta őket, —  a gyermektelen házaspárok 
viszont ugyancsak érthető okokból távoltartották 
magukat. A  fogadtatás után Mussolini lendületes 
beszédben hangsúlyozta a gyermekáldás fontosságát!

A  leg röv idebb  házasságkötés és válás. Ter
mészetesen a kommunista Oroszországban van. Eddig 
is nagyon egyszerűen m en t: egy férfi és egy nő 
elment együtt a legköselebbi anyakönyvi h ivatalba 
és kijelentette, hogy házasságra lép. Épen igy ment 
az elválás is : kijelentették, hogy most már egymás 
nélkül akarnak élni. Ez az eljárás azonban nagyon 
hosszadalmasnak látszott a kom m unisták előtt. Azért 
most már sokkal egyszerűbben megy a d o lo g : A  
felek elmennek a legközelebb eső postahivatalba, ott 
vásárolnak egy házasságkötési űrlapot, a láírják, fel- 
bélyegzik, és készen van minden. Ha azután vá ln i 
akarnak, kérnek egy másik űrlapot ás azzal is 
ugyanígy járnak el.

Boldog ország. . .  Csak nem lehet tudni, azért-e, 
mert olyan könnyű a házasságkötés, vagy azért, mert 
olyan könnyű a . . . válás.

A  dohányzás világbajnoka. Ez a csudálatos 
tehetség Szófiában él. A  legutóbbi füstölési o lim - 
piászon 15 óra alatt elszívott 144 szivart. Közben 
állandóan feketekávét és csokoládét ivott. A m ikor 
összes társait leverte már és a biró lefújta a versenyt, 
az orvosok megvizsgálták és csodálkozva állapították 
meg, hogy a győztes bojnoknak a legkissebb baja 
sincsen.

E gyházi anyakönyvekből. A  kér. szentségében 
részesültek: M iklós M ihály, Pázsint Kálmán, János 
Erzsébet, Finger Roland Rudolf, Nagy Anna, Varga 
Margit, Gergely Jószef és Róth Gusztáv.

M eg ha lt: Gramcea István.
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